



# Nálunk Csolnokon

*Den Janzabach entlang*



Csolnok község lapja

2015. MÁRCIUS

## TARTALOMBÓL:

- Beszámoló a 2
- Testületi 2
- ülésekről 2
- Mély úti felújítás 3
- Utcanév 4
- Manyi néni 5
- 25 éves a 6
- táncsoport 6
- Tscholnok: 7
- Bilanz 2014 und 7
- Vorhaben fürs 7
- Jahr 2015. 7
- Csolnok 8
- legszebb 8
- konyhakertje 8

## KEDVES OLVASÓ!

Legutóbbi újságunk megjelenése óta is igen sok minden történt településünkön, a tél próbára tett mindannyiunkat, a hivatal dolgozóit is. A már a havazás előtt a veszélyes helyekre kirakott homoktárolók is segítségünkre voltak és igyekeztünk a hó eltakarítási munkálatokat szervezeten végrehajtani. A hivatal dolgozói sokat dolgoztak, már hajnalban kezdték a munkát, rengeteg homokot szórtak az utakra a csúszásmentesítés érdekében. Azt gondolom, nagyrészt sikerült jól megoldani a problémákat, nyilván egy modernebb gépparkkal sokkal könnyebb munkánk lenne!

A január egy örömteli eseménnyel kezdődött, otthonában köszöntöttem a 95 éves Wieszt Ferencet és adtam át neki az Orbán Viktor által aláírt emléklapot.

Január 19-én a Német Nemzetiségi Általános Iskola diákjai emlékeztek meg a magyarországi németek kitelepítéséről Csolnokon méltón megünnepeltük a Kultúra napját a Művelődési házban, az Opera nagykövetei program keretében Temesi Mariann és Daróczy Tamás operaénekesek látogattak el hozzánk.

Ennek az időszaknak a legjelentősebb eseménye: megindult a Mély úti közbeszerzés és a felújítás. Folyamatosan tartottam a lakossági fórumokat az utcanév változtatásról is, ennek is hamarosan a végére érkezünk.

A rászorulókat támogatása is igen fontos feladatunk, a komáromi Solum ZRT. burgonyát ajánlott fel azoknak a családoknak, akiket az Önkormányzat kiválasztott. 30-30 kg burgonyát tudunk számukra biztosítani. A ritkítás során kivágott fák is a hivatal udvarába kerülnek, a felaprított tüzelővel is próbáljuk segíteni a nehéz helyzetben levőket.

Amikor az idő engedte a közmunkások a temetőt rakták rendbe, vágták ki a bozótot, illetve elkezdték a Dági úton az út menti elhanyagolt terület kitisztítását. Aki épp nem az utakon dolgozott, az a Művelődési Házban mázolt, vagy a buszmegállókat, szeméttárolókat festette. Már elkészült

néhány szeméttároló, de folytatjuk a gyártásukat, hogy egységes kép fogadja a Fő úton közlekedőket. Most készül el egy Hirdetőtábla, hogy a szépen helyreállított megállóba ne ragasszanak hirdetést.



Tervezem a régi tűzoltó kocsi felújítását és a virágosítási program megindítását is. Képviselő-testületünk célként tűzte ki a település fejlesztését, lakókörnyezetünk szépítését, élhetőbbé tételét. Több lakos, képviselő, vállalkozás jelezte, hogy szívesen támogatná ebbéli elképzelésünket és Csolnok fejlődését. Fenti kezdeményezésnek eleget téve létrehoztunk egy alszámlát Csolnokért a következő számlaszámmal: 11740023-15385729-10180000. Nagyon szépen köszönjük az eddigi támogatásokat!

Aki nem tud, vagy nem szeretne utalni, de támogatni szeretne bennünket, a Pénzügyi osztályra szíveskedjen bejönni és munkatársaim segítenek neki, rendeltünk csekket is erre a célra. Kérjük, amennyiben egyetért törekvésünkkel és körülményei engedik, úgy Ön is támogassa a kezdeményezést. Fogjunk össze, hogy Csolnok a térség kiemelkedő szépségű és fejlettségű települése lehessen! Első megvalósítandó célunk: színpad a Szent János Parkban.

Február 14-én nívós műsorral megünnepelhattük a Német Nemzetiségi tánckar fennállásának 25 éves évfordulóját.

Elfogadtuk a költségvetést és a szociális rendeletet, amelyben lehetőséget biztosítunk a fiatal, gyermeket vállaló családok nagyobb támogatására is. Települési támogatás nyújtható gyermek születésekor, ha a kérelmező a kérelem benyújtásakor és az azt megelőző egy évben Csolnokon lakóhellyel rendelkezik. Gyermekenként mint eddig is, ajándékkal kedveskedünk, és 25.000 forint pénzbeli támogatást is adunk. Szeretnénk, ha fiataljaink itt maradnának településünkön.

A lassan beköszöntő tavasznak már mindannyian örülünk, a nagybőjt ideje alatt lecsendesedünk, belülre is figyelünk és külsőségekben is elkezdjük a készülést a Húsvétra. A faluban nagytakarítást szervezünk, szemétszedéssel, virágosítással.

Látjuk, hogy eseményben, munkában, ebben az időszakban sem volt hiány, csak remélni tudom, hogy a csolnokiak számára ez szemmel látható!

*Nagybőjt 4. vasárnapján : Kolonics Péterné*

## BESZÁMOLÓK A TESTÜLETI ÜLÉSEKRŐL

Képviselő-testületünk 2015. január 28-i nyilvános ülésén a 2014- évi lendülettel kezdte meg ez évi munkáját.

Ülésünket ismét nagyon hálás feladattal kezdhettük, a Dorogi Nehéztalétkai Klub csolnoki birkózó szakosztályának két versenyzőjét, Kovács Gergőt és Kovács Gábort köszöntötte és díjazta Kolonics Péterné polgármester asszony. Pápa Péter edző eredményes munkájának köszönhetően a két fiatal a diákolimpián és országos bajnokságon ért el jelentős eredményt. Itt is köszönjük, hogy településünk jó hírét öregbítik kitaró munkájukkal.

Első tanácskozásunk talán legfontosabb eredménye, hogy a hosszú hatósági és tervezési előkészület után végre megindult a Mély úti vis maior közbeszerzési eljárása, eredményessége esetén várhatóan már nyárra elkészül a természeti környezetbe illeszkedő, gabion támfal.

Napirendi pontjaink között szerepelt a 2015. évi munkatervünk elfogadása. A ránk váró feladatok mennyiségére tekintettel - augusztus kivételével - tervezetten minden hónapban sor kerül Képviselő-testületi ülésre.

Fontos lépés, hogy elfogadtuk a törvényi előírás alapján megváltoztatható utcák új nevére vonatkozó javaslatunkat. Ezekről mind hirdetményi, mind közvetlen írásos megkeresés útján értesítjük az érintett lakosokat, akik 30 napon belül tehetik meg írásbeli véleményüket arról, hogy ezek közül mely utcanév kerüljön kiválasztásra.

Megkezdtük a búcsú szervezési feladatait, elfogadásra került a mutatványossal aláírásra kerülő szerződés. Februárra újabb találkozót beszéltünk meg, ahol a falunapi előkészületeket is elkezdjük.

Törvényi kötelezettségünknek eleget

téve felülvizsgáltuk a települési és a nemzetiségi önkormányzat között kötött együttműködési megállapodást. A két önkormányzat közötti kiváló munkakapcsolatot tükrözi, hogy a megállapodás számos új, a település érdekeit szolgáló ponttal bővült.

A két önkormányzat szorosán együttműködik a jövőben az iskola fenntar-



tását érintő kérdésekben, civil szervezetek támogatásában.

Az együttműködést figyelembe véve, a 2015. évi költségvetés előkészítéseként meghatároztuk a civil szervezetek támogatásának elveit, éves keretösszegét. Kiemelt feladatunknak tekintjük e szervezetek segítségét, támogatását, az önkormányzat és a civil szervezetek közötti eredményes együttműködést, településünk fejlesztését és a közösségépítést szolgáló közös kezdeményezéseket.

Határoztunk az uszoda fénycsöveinek cseréjéről, melynek köszönhetően egy energiatakarékos, LED világításra cseréljük az elavult fénycsöveket.

Dr Mayer Noémi képviselő asszony kezdeményezésére idén csatlakozunk a „A legszebb konyhakert” programhoz. Képviselő asszony vállalta a csatlakozás előkészítését, a lakossággal való kapcsolattartást és szervezési feladatokat.

Napirendi pontjaink között szerepeltek továbbá telekvásárlási kérelmek, melyekben megfontolt, községünk érdekeit szem előtt tartó döntést hoztunk.

*Pöczéné dr. Csorba Erika*

2015. február 12-i nyilvános ülésén két kiemelten fontos témát is tárgyalt képviselő-testületünk.

Ülésünk feladata volt a 2015. évi költségvetési rendelet elfogadása. A döntést hosszas előkészítő munka előzte meg, melynek során részletesen megvizsgáltuk az ez évi gazdálkodásra rendelkezésre álló kereteket, forrásokat és a ránk váró feladatokat. A megfontolt tervezésnek köszönhetően egy stabil és takarékos költségvetést tudtunk összeállítani.

A szociális törvény március 1-i hatállyal történő változása is feladatot rótt ránk, hiszen azzal összhangban át kellett alakítani rendeletünket. A változások következtében a segélyezési rendszer átalakult, új fogalom került bevezetésre, az ún. települési támogatás, mely a különböző élethelyzetekben biztosít segítséget a rászorulóknak. A rendelet teljes szövege mind a honlapon, mind a hivatalban elhelyezett hirdetőtáblán megtekinthető és a hivatal szociális ügyintézője is készséggel nyújt felvilágosítást a lakosoknak.

További témáink között tárgyaltuk Felcsút csatlakozási szándékát a Duna-Vértes Köze Regionális Hulladékgazdálkodási Társuláshoz, meghoztuk a Csolnoki Diáksport és Szabadidősport Egyesület névhasználatáról és székhelyének bejegyzéséről szóló határozatunkat, két ingatlan-témában döntöttünk.

A 2015. évi búcsú minél lakosságbarátabb megszervezése érdekében előzetesen tárgyaltunk a vállalkozóval és a testületi ülésen meghatároztuk a legfontosabb feltételeket, úgymint a vállalkozó által az önkormányzat részére fizetendő helypénz nagyságát, a maximálisan 300 forintos zsetonárát, annak kikötése mellett, hogy a menetidő és a szolgáltatás minősége nem csökkenhet. Ezen túlmenően előírtuk a biztonsági előírások betartását és felelősségbiztosítás meglétét.

*Pöczéné dr. Csorba Erika  
jegyző*



## TESTÜLETI HÍREK

### Mély úti partfal felújítás

Bizonyára mindannyian emlékszünk a 2012. október 21-én bekövetkezett Mély úti partfal omlásra, akkoriban a televízió is tudósított róla. Onnan indult el egy végtelen történet, amire reméljük, április végén, május elején mégis sikerül pontot tennünk.

2013. májusában érkezett a Vis mai-or támogatás jóváhagyása, a Belügy-minisztérium az Önkormányzat támogatási kérelmét 39.600000 forint összegben fogadta el. Önkormányzatunknak 10 százalék önrészt kell biztosítania a helyreállítási munkákhoz. Akkoriban a helyszíni szemlék során a partfalban levő pincék tulajdonosainak jelenlétében a tervezők elvégezték a pinceüregek állapotrögzítését és geodéziai bemérését.

2013. augusztus 6.: A Kormányhivatal Közlekedési Felügyelőség Útügyi osztályának állásfoglalása szerint az engedélyezést a Közlekedési Felügyelőséghez benyújtott tervdokumentáció alapján kell kérni, a partfal megerősítését az út műtárgyaként, tartozékként értelmezve.

2014.január 15.: Újabb huzavona: A Közlekedési Felügyelőség Útügyi Osztályán az engedélyező hatóság a műszaki feladatokon kívül a beavatkozási terület jogi rendezését is feltételül szabta. A 323 helyrajzi számú út műtárgyaként a partfal megerősítését, építését telekhatár rendezés mellett lehet elvégezni. A tervező a helyszínen a geodéziai felmérést megelőzően kijelölte az új telekhatárokat, melyeket földmérővel rögzített.

Szeptember 17.: A Megyei Földhivatal megindította a telekalakítási eljárást.

December 2.: A tervező egyeztetette az engedélyezési tervdokumentációt a Közlekedési Felügyelőség Útügyi Osztályán. Dec.10-én írt levelemben kértem, szíveskedjenek meggyorsítani a folyamatot, a válasz az volt: „A támfal engedélyezésének tervét ez eddig nem kapták meg!” A válaszlevél megérkezése után kértem a tervezőt a dokumentáció haladéktalan összeállítására, amit aztán személyesen juttattam el december 22-én 9 példányban a Közlekedés felügyeletre,

Tatabányára. Kértem, hogy a hatósági eljárást minél előbb megkezdeni szíveskedjenek, illetve tegyék lehetővé a szakhatósági díjak befizetését. *(Ezen a napon megindult az eljárás.)*

A különböző szakhatóságok engedélyeit kellett megszerezni:

- Csolnok Község jegyzője
- Magyar Bányászati és Földtani Hivatal
- Rendőr Főkapitányság
- Katasztrófavédelem
- Építésügyi és Örökségvédelmi Hivatal.

2015. január 29-én érkezett a határozat, amelyben engedélyezi

a Komárom-Esztergom Megyei Kormányhivatal Közlekedési Felügyelőség Útügyi Osztálya a partfalat megtámasztó gabion típusú támfal építését. A közbeszerzetés ennek az engedélynek a birtokában indulhatott meg. Meghívásos közbeszerzetés vette kezdetét. Hosszas egyeztetések után olyan cégeket hívtunk meg, akik pénzügyileg, műszakilag, szakmailag alkalmasak a megvalósításra és 20.000 000 Ft átlagos bevétellel rendelkeztek az utóbbi 3 év átlagában. A három meghívott cég közül a legkedvezőbb ajánlatot adó és megfelelő referenciákkal rendelkező pályázó kapta a feladatot.

10 napos moratórium után indulhatott az építkezés. Ebben az időszakban ismételten felkerestük a pincés gazdákat. A lakossági fórumra meghívtam a tervezőt, és a kivitelező cég vezetőjét is. Kértem őket, mondják el, hogy kerül megvalósításra a támfal.

- A támfal a tervezett lösztalajba mélyített zúzottkő és zúzalék ágyazatról indul. Az ágyazat anyaga fagyálló kemény mészkő.
- Gabion fal kerül megépítésre 2-4 méter magasságban, majd a követ-

kező rész talajszegéssel lesz megerősítve.

- A támfalépítést a löszfal durva rézsűzése előzi meg, majd a támfal elkészítése után a rézsű



humuszoslása 15 cm vastagon felületi védőmatrac beépítésével és növényesítésével készül el.

A pincetulajdonosok feltehetőleg kérdéseiket a szakembereknek és, úgy gondolom, választ kaptak kérdéseikre. Levélben is értesítettünk minden érintett pincetulajdonost a munkálatok megkezdéséről és kértük őket, hogy március 10-én legyenek a helyszínen,



hogy a jelenlegi állapotot is rögzíteni tudjuk fotókkal.

Március 11-én megkezdődtek a munkálatok. A kitermelt löszös talaj községünkben különböző területeken kerül elhelyezésre. A támfalnak határidőre el kell készülnie, különben elveszünk a megítélt támogatástól.

Kérem a Lakosság türelmét és megértését a munkálatok befejezéséig.

**Kolonics Péterné**  
polgármester



## TESTÜLETI HÍREK

### UTCANÉV VÁLTOZTATÁS



hoz a kiválasztott utcanevekről, a hivatal dolgozói felviszik a lakcím nyilvántartási rendszerbe az új utcaneveket. Ezután a Járási Hivatalnak írunk levelet, melyben ismertetjük a képviselő-testületi határozatot és közöljük az új utcaneveket. A lakcímkártyákat a Járási Hivatal küldi, a megadott időpontban és a megadott helyen átadjuk a lakosságnak, ekkor kell leadni a régi lakcímkártyákat is. Tehát a lakcímkártyák cseréjét helyben végezzük, és nem kerül semmibe. Ekkor az érintett lakosok a képviselő-testületi határozatról is kapnak egy másolatot, a további könnyebb ügyintézés érdekében.

A második érintett okirat a forgalmi engedély, ezt az Okmányirodában lehet intézni, oda is küldünk egy képviselő-testületi határozati kivonatot, amely min-



Az érintett lakosság széleskörű bevonásával lassan megszületnek az eredmények, végéhez közeledik az utcanév változtatás!

A lakossági fórumokon elmondtuk és hangsúlyoztuk az utcanév változtatás szükségességét és azt, hogy amiben tudjuk, segítjük a lakosokat. A képviselő-testület javaslataiból a lakosok néhányat kiválasztottak, szavaztak, majd a lakosság által a legtöbb szavazatot kapó elnevezést kapja az érintett utca. Sokan megjelentek a meghirdetett helyeken, akár az utcán, akár a Bányász Művelődési Házban, a Községházán, a Gete utcai óvodában. Nagyon örültem, mert nem csak az utcanév változtatás megbeszélésére jutott idő, rátérhettünk más, lakosságot érintő kérdésekre is. Nagyon fontosnak tartom az ilyen jellegű kapcsolattartást és a kommunikációt.

A Ságvári utca estében még vannak kérdések, a Kenderes sor vagy Patak sor egyenlő szavazatot kapott. A többi utca esetében megszületett a végeredmény. A Sallai utca Park utca, a Fürst Sándor utca Tavasz utca, a Zalka utca Híd utca, a Rudas László utca neve Rudas utca lesz. A képviselő-testület március 26-i testületi ülésén határozatot

den érintett lakosra érvényes, a forgalmi engedély cseréje díjmentesen lebonyolítható.

A tulajdoni lap cseréje a Földhivatalban intézhető, minimális költséget jelent, amely az önkormányzatot terheli. Csolnok Község Önkormányzata 5-ször 2200 forintot fizet be, egy mellékelt nyilatkozattal, mely szerint a jegyző kéri a névváltoztatást.

A közüzemi szolgáltatóknál is a Hivatal

örömmel fogadja a csoportos bejelentést, így tehát a lakosoknak nem kell egyénileg intézkedniük.

A fenti sorokból is látható, hogy igyekszünk a lakosságot megkímélni a sok-sok utánajárástól, természetesen tudom, így is marad elég.

Köszönöm szépen a lakosság megértését és pozitív hozzáállását!

**Kolonics Péterné**  
polgármester

#### Csolnok Község Képviselő-testülete ötödik rendezi meg településünkön szemétszedési akcióját.

#### Az idén a szemétszedés mellett elkezdjük a „Virágosítási Akciót”.

Szakember irányítása mellett elültetnénk néhány növényt, illetve előkészítenénk a területet a majdani ültetésekre. Kérjük tehát, hogy akinek inkább ehhez van kedve, hozzon magával ásót, gereblyét, metsző ollót!

**Időpont: 2015. március 28-a (szombat) 9<sup>00</sup>-14<sup>00</sup> óra**

**Gyülekező reggel 8<sup>45</sup>-9<sup>00</sup> óra között a Szt. János parkban (iskola mögött), illetve Rákóczi telepen a Bányász Művelődési Ház mellett.**

Kesztyűt és műanyag zsákokat az Önkormányzat biztosít a résztvevőknek.

**„TEGYÜNK EGYÜTT ÚJRA CSOLNOK TISZTASÁGÁÉRT, MÉG ÉLHETŐBBÉ VÁLÁSÁÉRT!”**

Csolnok Község Képviselő-testülete nevében

**Kolonics Péterné** Reményi László  
polgármester alpolgármester



## MANYI NÉNI



Mindannyian tudjuk, mennyire meghatározó élmény életünk során egy igazi pedagógus személyiség. Azt mondják, legalább egy legyen életünk során. Nekünk, akik a csolnoki általános iskolákba jártunk, bőven volt részünk ilyen nagyszerű találkozásokban, igazi pedagógusoktól tanulhattunk írni, olvasni, számolni, tanulhattunk meg németül. A sok kiváló pedagógus közül Kelenföldi Ferencnért kértem meg, hogy beszéljünk pályájáról, sikereiről.

Manyi néni 1952-ben érettségizett, a polgári iskola után 1 év ipari szakiskola következett, majd az iskola megszűnése után a Tanítóképző vette át a tanítás iránt érdeklődőket. A tanító képesítő vizsga után Manyi néni a falusi iskolába került, ahol 37 tanévet taní-

az írást, olvasást és a számtant. Önálló első osztályába 56 tanuló járt, sosem voltak fegyelmelési gondjai, még a legrakoncátlanabb tanulót is sikerült megzaboláznia. Mindig jó osztályközösséget alakított ki, nyilván fontos volt a szülőkkel való jó együttműködés is, akik a szülői értekezleten teljes létszámban jelen voltak.

Tanítása során sok célravezető módszert használt, hogy tanítványai jól megtanulják az egyszerűet, felismerjék a betűket és az első félév végéig (decemberig) megtanuljanak olvasni.

Módszereinek lényege az új ismeret alapos megtanítása, gyakoroltatása, nem lehet túl nagy léptekkel haladni, mert a gyengébb lemarad. Az óra végén elhangzott a kérdés: Mindenki értette? Aki nem, maradhatott és Manyi néni még egyszer elmagyarázta neki is.

Pedagógiai hitvallása? A legfontosabb, hogy sikerüljön a diákokkal olyan viszonyt kialakítani, hogy a gyerek ragaszkodjon a nevelőhöz, ebben a légkörben könnyű a tanulás, kapjon a gyerek elegendő dicséretet és biztatást.

A hosszú évek során is rengeteg változás következett be az oktatásban, a lényeg egy maradt, alapos tudás átadás és a gyerekek következetes nevelése.

A tanév során különböző rendezvények, megemlékezések megszervezése is feladata volt a tanítóknak-

tornaünnepélyekre.

Manyi néni a tanítás mellett közéleti szerepet is vállalt, a faluban volt tanácsstag és megyei tanácsstagként képviselte Csolnok és Leányvár érdekeit.

Természetesen a sokrétű tevékenység végzéséhez szükség volt biztos családi háttérre, férje mindenben támogatta, szeretetben nevelték két fiukat.

Manyi néni napjainkban is tájékozódik a világ eseményeiről, nyitott a világ dolgai iránt, kíváncsian figyeli a változásokat az oktatásban is. Szerető család veszi körül, 4 dédunokája van, áprilisban tölti 82. évét. Tanítványai a mai napig felkeresik, hívják az osztálytalálkozókra, ahova szívesen el is látogat.

Egy személyes élményt engedjenek meg elmesélni: 2. osztály végén Manyi néni témazárót íratott számtanból, megígérte, aki ötöst ír, jutalomként nyaralhat nála. Nagy motiváció volt ez! Bizony 6-an ötöst írtunk: Szabó Kati, Kovács Márta, Kocsis Kati, Juhász Márti, Kosztya Zsuzsa, Riedling Melinda. Máig emlékszem a nyaralásra, 1974-et írtunk akkor, kirándultunk, játszottunk és persze szeretett tanító nénink közelében, otthonában lehettünk.

Drága Manyi néni, köszönjük szépen az alapokat, amelyekre lehetett építeni, a törődést és a sok-sok szeretetet! Jó egészséget kívánok a régi tanítványok nevében:

**Kolonics Péterné**

### KEDVES ISMERŐSEINK, CSOLNOKI LAKOSOK!



Óvodánk jelentkezett a 2015. március és 2015. október között meghirdetésre került

„Használt elem gyűjtő” versenyre. Kérünk mindenkit, hogy a használt elemeket, akkumulátorokat (laptop, illetve barkácsgép) a Kossuth utcai óvodába juttassák el.



tott, az első és második osztályban és szerettette meg tanítványaival

akárcsak ma-, felkészítették tanítványaikat versenyekre, az évenkénti



## 25 ÉVES A CSOLNOKI NÉMET NEMZETISÉGI TÁNCCSOPORT



25 év egy csoport életében is jelentős. Nem tűnik soknak, de ha megpróbálunk visszatekinteni, mi minden történt egy negyed évszázad alatt, akkor látjuk csak igazán, hogy milyen hosszú idő is ez.

Megalakulás, gyakorlás, próbák, első fellépések, külföldi és belföldi utak, csapatépítő hétvégék, versenyek, es-

küvők, gyermekáldás... egy szóval minden, ami egy csoport életében fontos.

A táncszereplők 25 éve Tafferner Ferencné, Baba néni vezetésével indult újra. Első próbálkozásként azokat a táncokat tanulhatták meg az akkori táncosok, (akik közül még ma is négyen aktív tagok), amiket az 50-es években alakult Csolnoki Kultúr-csoportban táncoltak. Ilyen volt pl. a Csolnoki polka és a Holzacker Marsch.

Baba néni, bár még az elején 1990-ben átadta a vezetést lányának, Tafferner Ingridnek, az elmúlt 25 évben igyekezett tanácsaival ellátni és a háttérből segíteni a csoportot, gondoskodni a megfelelő viseletről, a ruhák megvarrásáról, a Schopfokról, hajakról. Hála gondoskodásának, a csolnoki táncszereplők mindig a legszebben öltözött csoportok közé tartozott és tartozik a mai napig is a fellépéseken és erre nagyon büszkék.

Az első években a csoport a nemrég elhunyt Wenczl József és koreográfustársa Manninger Miklós táncait táncolta. A csolnoki hagyományokat figyelembe véve később olyan koreográfiák készültek, amelyekkel a csoport az országos minősítéseken először ezüst, majd kétszer, 2005-ben és 2008-ban, arany fokozatot ért el. A „Bei uns in Tscholnok” című koreográfiával nagy sikert arattak a Magyarországi Németek Országos Gálaműsorán, 2009-ben, a Kongresszusi Központban. A táncok

Tafferner Ingrid munkái, melyekben igyekezett a helyi hagyományokat, táncstílust, énekeket is egybegyűjteni. A hagyományápolás részeként már többször megelevenítették a hagyományos „csolnoki lakodalmast”, külföldi vendégek, helyi érdeklődők és saját maguk szórakozására.

A csoport repertoárjából soha nem

hiányozhattak az osztrák vagy német táncok. Fontosnak tartják, hogy az „anyaország” táncait is tanulhassák, bemutathassák Magyarországon. Ezekkel a koreográfiákkal mindig nagy sikert érnek el és jó hangulatot teremtenek. A 25 éves jubileumi ünnepségre elkészültek az új Dirndl ruhák is, melyek szintén Baba néni munkái.

Az autentikus, jó zenéről a kezdetekben az egykori csolnoki „Stimmungsmacher” zenekar, később a fúvószenekar, majd az Alte Kameraden zenekar illetve a Krigli Band gondoskodott. Előfordult azonban, hogy csak harmonika kísérte a táncokat, először a néhai Péter házaspár, később Szax Norbert kiváló harmonika művész zenéjére rophatták a táncosok főleg a bajor és osztrák táncokat. A csoport az elmúlt 25 évben számos hazai és külföldi szereplésen vett részt, ahol mindig hatalmas sikert arattak.

Nagyon fontos egy csoport életében az utánpótlás, noha manapság nagyon nehéz rávenni a gyerekeket, főleg a fiúkat arra, hogy táncoljanak. Az elmúlt 25 évben Csolnokon több gyermekcsoport is működött, tanulta a táncokat, lépéseket, de az iskola, a barátok nem mindig hagyták, hogy felnőtt táncos is váljon belőlük.

A mai táncszereplőkben is szerencsére vannak olyan fiatalok, akik nem adták fel, szívesen jöttek és vegyültek el végül a „nagyok” közt. Biztosan sokan emlékeznek még Kocsis Gábor és Nagy Klaudia első fellépéseire, szóló táncaira, amit egész kisgyerekként kezdtek és bár Klaudiát munkája és élete elszólította Csolnokról, de Gábor a mai napig is aktív tagja a csoportnak. A felnőttek közt táncol néhány olyan 16-20 éves fiatal is, akik már egy új generáció képviselői, de mégis örömmel táncolnak a többnyire szüleikkel egyidős táncosokkal.

A csoport céljai közt már nem annyira a versengés, utazás az első, hanem inkább a vidám együttlét, a kellemes szórakozás, és persze a hagyományok őrzése, ápolása és továbbadása. Ezt szeretnék tenni még legalább ennyi éven keresztül.

Tafferner Ingrid



## NNÖ - TSCHOLNOK: BILANZ 2014 UND VORHABEN FÜRS JAHR 2015

Die Tätigkeit der Tscholnoker Deutschen Nationalitätenselbstverwaltung kennzeichnete nie die Eintönigkeit, aber das Ergebnis ist diesmal glänzend: es war ein außerordentlich erfolgreiches Jahr.

### Kindertagesstätte

Noch 2012 wurde die Tagesstätte für höchstens 7 Kinder mit zwei Betreuungspersonen von der deutschen Selbstverwaltung gegründet. Die Räumlichkeiten stellte die kommunale Selbstverwaltung zur Verfügung. Nun besteht die Möglichkeit für 7 Kinder von 7 bis 17 Uhr den ganzen Tag oder nach Wunsch für kürzere Zeit in diese Tagesstätte zu bringen. Diese KITA namens Manófalva hat Dank der Erzieherinnen eine Ausstrahlung im Ort. Sie beteiligen sich mit ihren Zöglingen am Gemeinschaftsleben der Gemeinde. Sie organisieren Spielnachmittage, Bastelstunden, an denen auch die größeren Kinder mit ihren Eltern teilnehmen. Auch an einem Weihnachtsmarkt verkauften die Pflegerinnen kleinere Dekorationen für den Weihnachtsbaum.

Die Schule in eigener Hand

Die andere Trägerschaft ist etwas jünger. Mit der Übernahme der Deutschen Nationalitätenschule der Gemeinde im September kann man auch hoffen, daß dadurch nicht nur die finanzielle Seite abgesichert wird, sondern noch mehr als zuvor für die Traditionspflege des Deutschtums gesorgt wird. Die Situation ist neu. In der von den beiden Selbstverwaltungen unterzeichneten Vereinbarung über die Zusammenarbeit beider Körperschaften sind die Bereiche der Zusammenarbeit festgelegt. Natürlich wird die Schule mit allen Kräften mitmachen, wenn die Selbstverwaltung etwas organisiert, an dem auch die Teilnahme von Kindern erwünscht ist.

Man ist optimistisch, dass mit der Trägerschaft beider Institutio-

nen den Beteiligten in jeder Hinsicht das Optimale geboten wird.

### Wiederkehrende Programme

Auch die laufenden Programme ha-

Selbstverwaltung sprach man sich für die weitere Koordination der kulturellen Aktivitäten aus, das zugleich die Intensität der Zusammenarbeit aller Beteiligten voraussetzt.

- 2015 hat man außer den wiederkehrenden Aktivitäten ein Jubiläum und eine große Veranstaltung ins Auge gefasst. Diese zwei Höhepunkte sind: *25 Jahre Tanzgruppe* im Februar, *300 Jahre Ansiedlung* der deutschen Ahnen im August.
- Ein neues Fest ist eingeführt worden: die Schule hielt am *19. Januar*, dem Tag der Vertreibung im Kulturhaus ein Gedenkprogramm.
- Es müssen *Förderanträge* gestellt werden, um diese Vorhaben niveuovoll gestalten zu können.
- Geplant ist die finanzielle *Unterstützung* der Kulturgruppen (Chöre, Tanzgruppen, Kapellen).
- Die Koordinierung des



ben eine Auswirkung auf das Gemeinschaftsleben der Gemeinde. Die regelmäßigen *Schwowisch Dischkursch* Nachmittage, die wertvollen Zusammenkünfte der örtlichen *Ahnenforscher*, die abwechslungsreichen Programme ab April im Haus und auf dem Hof des *Heimatmuseums*, die kleineren und größeren Feierlichkeiten der örtlichen Kulturgruppen sind entweder selbstständige Veranstaltungen der Gruppen oder eben von der Nationalitätenselbstverwaltung organisierte Programme. Ein schönes Beispiel war die im August vorgeführte *Tscholnoker Hochzeit*. Auch regionale Aufgaben hat man in Tscholnok wahrgenommen: 2012 und 2014 wurde der Komitatschwabenball Komorn-Gran in Tscholnok organisiert. Auch letztes Jahr setzte man mit der *Vortragsreihe „Múltidézö“* fort, in der die verschiedensten Aspekte der Vergangenheit unter die Lupe genommen werden.

### 2015 – im Zeichen der Jubiläen

An der ersten Sitzung der deutschen

Ratschens wurde auch dieses Jahr vorgenommen.

- Die Rettung *Grabdenkmäler* mit deutscher Inschrift und ihre Pflege – soll weitergeführt werden.
- Im Dezember sollen die traditionell gewordenen *Christkindelspiele* vorbereitet und durchgeführt werden. Deutscher Teil der Christmette muss gesichert werden.

Das Deutschtum der Gemeinde Tscholnok hat mit den gewählten Vertretern (Ladislaus Szax, Eva Priegl, Eszter Fódi und Franz Eichardt) großes Glück: die vierköpfige Selbstverwaltung (Durchschnittsalter 37 Jahre) will und kann auch die Interessen der Nationalität vertreten, ihre Meinung Hochdeutsch aber auch im Dialekt darlegen - und das ist doch beispielhaft!

### **Agathe Hárs**

*Ausschuss-Miglied der Deutschen Nationalitätenselbstverwaltung Tscholnok*





## CSOLNOK LEGSZEBB KONYHAKERTJE



**Kolonics Péterné, Csolnok Község polgármestere** - csatlakozva Kovács Szilvia ötletgazda (Karcag) által létrehozott „**A legszebb konyhakertek**” – **Magyarország legszebb konyhakertjei országos programhoz** - meghirdeti a helyi „**A legszebb konyhakertek**” című programot, versenyt.

**A program célja:** A lakosság ösztönzése arra, hogy saját, rokonai, vagy barátai udvarán, kertjében alakítson ki konyhakertet, gondozza azt, természetesen benne maga és családja számára minél több konyhakerti zöldséget, gyümölcsöt.

A programban történő részvétel feltételei:

- az illető a programhoz önként kíván csatlakozni,
- rendelkezik saját tulajdonú vagy számára megművelésre átengedett balkonnal, kerttel, udvarral, telekkel, földterülettel, ahol konyhakerti zöldségeket/gyümölcsöket termeszt.

Nevezési kategóriák:

- Balkon: Erkélyen kialakított
- Mini: 10 – 50 m<sup>2</sup>
- Normál: 50 m<sup>2</sup> felett
- Zártkert 1.: Zöldség
- Zártkert 2.: Gyümölcsös
- Zártkert 3.: Vegyes (zöldség és gyümölcs)
- Közösségi: Csoportok, szervezetek által megművelt kertek

Jelentkezési határidő: **2015. április 30.**

Jelentkezés módja: A **Jelentkezési lap** kitöltése és leadása  
Jelentkezési lap kérhető és leadható:

**Csolnok Község Önkormányzatának titkárságán és Dr. Mayer Noéminél, a LEADER irodában** (Csolnok, Szent Borbála utca 20.)

Jelentkezhet: a balkon, kert, udvar, telek, földterület **tulajdonosa**, vagy annak **megművelője**.

Jelentkezéskor, illetve a verseny idején szívesen vesszük fotók készítését a balkonnról, kertről, mely segíti a bírálók munkáját. Az országos díjra jelöléshez ez elengedhetetlen lesz!

Elvárások és egyben a bírálat szempontjai:

- A kertben **minimum 5**, az erkélyen/balkonon 5 edényben elhelyezett, **3 különböző** konyhakerti növény termesztése történjen
- A növények **megválasztása szabadon** lehetséges, mindenki igényének megfelelően
- A megművelt terület legyen **ötletesen kialakított, szép**, megfelelően **gondozott, gyommentes**, és egyben **hasznos**
- A kert **rendezett környezetben** helyezkedjen el
- A megtermelt **zöldségek/gyümölcsök minősége** megfelelő legyen
- Vegyszerhasználat esetén **kötelező** a naprakészen, szabályosan vezetett **Permetezési napló**
- **Előnyt élvez a komposztálás, öko/bio módszerek** alkalmazása, öntözésnél **csatorna/esővíz** használata, a **madárbarát** kert kialakítása: található benne **madáretető, madáritató, és madárodú**. (A kertet madárbaráttá lehet minősíteni – de nem kötelező – a [www.mme.hu](http://www.mme.hu) oldalon található útmutatás alapján.)
- **Külön előnyt** élvez, ha a kertben **minél többféle fűszer és gyógynövény** található.

Díjazás: Kategóriánként az első három helyezés és indokolt esetben különdíjak odaítélése a település szervezésében.

Országos díjazás: a programhoz kapcsolódó „**Magyarország legszebb konyha-**

**kertje**” díjra történő jelölésre, minden kategória első helyezettje lesz jogosult a helyi zsűri által tett külön ajánlás alapján.

Országos díj:

- Bronz kispasztika – **Györffy Sándor szobrászművész** (Karcag), Munkácsy és Magyar Örökség díjas, érdemes művész alkotása
- Oklevél - Miniszteri aláírással, melyet az **Országos Eredményhirdetésen** ünnepélyes keretek között **Dr. Fazekas Sándor** földművelésügyi miniszter úr ad át **Kovács Szilvia** ötletgazdával.

A kertek megtekintése: 2 alkalommal (május 01 - augusztus 15-ig) történik előzetes időpont egyeztetés alapján.

Eredményhirdetés: 2015. szeptember 26

**Várjuk minden zöldség, gyümölcs termesztő kertművelő jelentkezését!**

### FONTOSABB TELEFONSZÁMOK

- Községháza: 33/ 506-780, 506-781
- Mentők: 104 vagy 33 /431-004
- Rendőrség: 107, vagy 33 /512-777
- Tűzoltók: 105
- Esztergomi kórház: 33 /542-300
- Orvosi ügyelet:  
33/ 441-008, 33/ 512-745
- Körzeti megbízott: Puchler Erik  
06/30 216 31 77
- Polgárőrség : 06/30 542-2905
- E-ON Észak-dunántúli Áramszolgáltató Rt. hibabejelentés: +36/80 533-533
- ÉGÁZ hibabejelentés:  
+36/80-820-141, +36/80-440-141  
minden nap 6.00 - 20.00-ig  
+36/40 824-825
- Víz- és Csatorna diszpécser:  
33/ 502-705 fax: 502-716
- KTV hibabejelentés: 33 /502-355

**Várjuk szerkesztőségünk elérhetőségeire a további híreket, tudósításokat.**

**Az eddig beérkezett cikkeket megőrizzük és következő számunkban leközzöljük. Újságunk előző és jelenlegi száma a Községházán beszerezhető.**

(szerkesztők)

Impresszum  
Alapította a Csolnok Község Képviselő-testülete  
Megjelenik három havonta 1100 példányban  
Felelős kiadó : Csolnok Község Képviselő-testülete  
Felelős szerkesztő: Kolonics Péterné polgármester  
Munkatárs: Nágel Zsuzsa  
Tördelés, lapterv: Kolonics Péter

A szerkesztőség címe:  
Csolnok Község Önkormányzata, 2521 Csolnok, Rákóczi tér 1.  
Nyomda: Alfadat-Press Nyomdaipari Kft.  
Következő lapzárta: 2015. május 31.

Telefon: 33/478 182 Mobil: 06 30 620 02 79, e-mail: ujsag@csolnok.hu

